



**Svetits Katolikus Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium**

**FENNTARTÓI TANÉVÉRTÉKELÉS (2016/17.)**

A 2016/17-es tanévet különlegessé tette, hogy az iskola az 1896-os alapítás 120. évfordulóját ünnepelte. Ősszel magam is jelen lehettem a jubileumi év ünnepélyes megnyitásán, ahol beszédemben az intézmény történetét egy 120 képből álló képregényhez hasonlítottam. Amikor most a Svetits 2016/17-es tanévet értékelem, tulajdonképpen a "képregény 120. képét" elemzem. Ebben segítségemre vannak személyes tapasztalataim, benyomásaim, az intézményt vezető Zsuzsanna nővérrel és a debreceni nővérközösség tagjaival folytatott beszélgetéseim, továbbá az évértékelő igazgatói beszámoló. Köszönöm Horváth János, tartományi tanügyi felelősnek, makói iskolánk igazgatójának az elemzésben nyújtott szakértői segítségét.

Amikor ezt az értékelést szeretettel ajánlom a Svetits nevelőtestületének, tanítványainknak, a szülőknek, akkor azt kívánom, hogy öröm töltse el mindnyájukat: a közösen elvégzett jó munka gyümölcse feletti öröm. Egyben kívánom, hogy a következő tanév is gazdagító legyen, és a jubileum, melynek ünneplése átfível a 2017/18-as tanévre is, további megújulás forrása lehessen.

A debreceni Svetits Katolikus Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium ebben az esztendőben is folytatta magas színvonalú szakmai hagyományait: a folyamatos ellenőrzés, önértékelés tapasztalataival is egybevetve, az intézményben igen eredményes, kiemelkedő munka folyt. Az igényes és korszerű oktatás-nevelés napról napra megújul, hála a hitükben, hivatásukban elkötelezett pedagógusoknak.

A módszertani kultúra sokszínűségét bizonyítja, hogy mindhárom intézményegység elnyerte a referenciainstanzményi címet.

Az óvodában 8 csoportban 175 kisgyermeket nevelnek tapasztalt pedagógusok irányításával, fiatalos lendülettel. Debreceni óvodánk „Kincses Kultúróvoda”, Zöld-ovi és Madárbarát óvoda egyben, amelyhez ezúton is gratulálok.

Örvendetes, és a korábbi tapasztalatok alapján kézenfekvő az általános iskola bővülése. A 3-3 párhuzamos osztály (480 tanuló) kinőtte az épületegyütttest: a fejlesztés és

karbantartás mellett bővítésre is szükség van – a sarki épület földszintjén alakítottak ki újabb termet. Az általános iskolásként végző 8. c osztályosok pályaválasztása ismét sikeres volt, és bevált a koedukált gimnáziumi tanulás lehetősége is. Idén elballagott az utolsó lány-osztály.

A hatékony, eredményes oktatás elsősorban a pedagógusokon múlik, de az intézménynek felszereltségével is meg kell felelnie a mai digitális világ elvárásainak. Az elmúlt évek alatt – előnyeivel – megszokottá vált a Mayor elektronikus napló, valamint a kompetenciaalapú oktatás eszközeinek elterjesztése és tudatos használata az intézményben: immár minden osztály termében digitális táblát használhatnak a korszerű módszertanra felkészült pedagógusok. Tudatosan beépülnek a tanulás folyamatába a projektorok, laptopok, a wifi.

A sikeres, stabil beiskolázás, a korszerű, így takarékos energiagazdálkodás – hála a gondos tervezésnek, szervezésnek is – hosszú évek óta kiegyensúlyozott pénzügyi helyzetet biztosít az intézménynek, ez igen kedvező hatással van az oktatás lehetőségeire is. Így tud a Svetits tehetségpontként működni. A szülők nagy meglepetésére kiemelt szerepet kap a tehetséggondozás, csoportbontások segítik a differenciált tanulást, a nyelvvizsgák számával is mérhetően jól működik a kiscsoportos nyelvoktatás. A sikerek, a különböző mérések eredményei igazolják a versenyfelkészítésre fordított plusz időt, energiát.

Elsősorban a kisebbeknél (az óvodában és az általános iskolában) nélkülözhetetlenül fontos a szülőkkel való folyamatos kapcsolattartás, az intézményi szülői munkaközösség pedig – az intézményvezetéssel szoros együttműködésben – havi rendszerességgel tart összejöveteleket. Ezek a megbeszélések nélkülözhetetlenek és igen hatékonyak a számtalan közös program, rendezvény szempontjából.

Az egész 2016/17-es tanéven átívelő gazdag programsorozatban kiemelt cél volt a kulturális igény kinevelése, a közösségfejlesztés és a magyarságtudat elmélyítése. A Rákóczi Szövetség pályázatának nyerteseként több osztály látogathatott el a határon túli magyar testvéreinkhez.

A rendezvények eredményességét is segítve, az intézmény hírnevét növelte, hogy a Svetits honlapján naprakészen és élményszerűen megjelentek az aktuális programok. Számomra ily módon is lehetséges volt a programok folyamatos követése.

A kiváló munka elismeréseként örömmel adtam át a rendünk alapítójáról, Gerhardinger Boldog Terézia anyáról nevezett kitüntetések az intézmény kiváló



pedagógusainak. A ballagás ünnepélyességét emelve pedig ugyancsak Terézia anya-díjban és tartományfőnöknői dicséretben részesült több végzős svetitses diák.

Idén rendhagyó módon egy posztumusz Terézia anya-díjat is adtam át Boga Józsefné, egykori svetitses édesanya emlékére, aki 1948 tavaszán felemelte szavát iskolánk államosítása ellen. Bátor fellépése miatt férjét menesztették állásából, a családot kitiltották Debrecenből, az asszonyt 8 hónapra börtönbe vetették, a gyermekeket akadályozták a továbbtanulásban. Mielőtt lányának, Boga Mariannának átadtam édesanyja elismerését, a diákoknak alkalmuk volt megismerni a háttértörténetet. Megható volt látni, ahogy megértették, hogy Boga Józsefné és mások áldozatának, hűségének is köszönhető az, hogy ők most svetitsesek lehetnek.

A Svetitsben tanító kollégákkal a tanév folyamán közvetlenebb formában az előző évben indult Boldogasszony Iskolanővérek Pedagógiai Alapképzésén (BIPA), valamint a 2016 novemberében Makón megrendezett iskolanővéri nevelési konferencián találkozhattam. Ezeken az alkalmakon a négy iskolanővéri oktatás-nevelési intézmény pedagógusai minőségi időt tölthettek együtt, melynek kiemelt mozzanatai a kapcsolatépítés, a képzések és a közös identitás elmélyítése. A Svetits munkatársai mindig odaadóan, szívvel-lélekkel vesznek részt ezeken a találkozásokon. Korábban mint házigazdák, idén mint vendégek nagyban hozzájárultak a konferencia sikeréhez.

A Boldogasszony Iskolanővérek mint fenntartó megköszöni az intézményvezetésnek, a pedagógusoknak és egyéb dolgozóknak, valamint a Debrecenben tevékenykedő nővérközösségnek az egész tanév áldozatos munkáját! Ugyancsak köszönet a szülőknek bizalmukért, együttműködésükért, és köszönet minden tanítványunknak, akiknek lelkesedése, nyitottsága inspirálóan hat az intézmény egészének működésére. A Svetits történelmének fogva a leghosszabb ideje folyamatosan működő intézményünk, mely stabilitásával, elkötelezettségével példát és erőt ad az egész magyar rendtartomány oktató-nevelő közösségének, melynek egyik fontos alapelve: „Mindazzal nevelünk, amik vagyunk, és amit teszünk.” (Boldogasszony Iskolanővérek szabályzatából)

Budapest, 2017. augusztus 15.



*Lobmayer Ágnes M. Judit*

Lobmayer Ágnes M. Judit nővér

tartományfőnöknő